

# 孝贞日报

## 新闻之窗

2026年1月  
26 星期一  
乙巳年十二月初八  
  
国内统一连续出版物号  
CN21-0018  
总第6341期 本期4版



## 中央军委主席习近平签署命令发布《军事理论工作条例》

新华社北京1月22日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军事理论工作条例》,自2026年3月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,聚焦加快推进军事理论现代化,优化军事理论创新顶层设计,改进军事理论研究模式,加强军事理论转化

运用,建设中国特色现代军事理论体系,科学规范新时代新征程军事理论工作的基本要求和制度安排,是开展军事理论工作的重要法规依据。

《条例》共7章52条,按照军委管总、战区主战、军种主建的总原则,规范明确军事理论工作的管理体制;依据新时代军队战略规划体系,明晰军事理论工作发展战略、建设规划、年度计划的主要

内容与编制发布程序;注重统放结合、分类管理,对军事理论项目立项、开题、实施、验证、验收等管理链路全流程作出系统性规范;着眼为强军实践提供科学理论支撑和引领,明确军事理论成果登记共享、评价认定、推广运用、回溯评价等措施要求。《条例》的发布施行,为推动军事理论工作高质量发展提供了法治保障。

## 许昆林王新伟会见中国黄金集团董事长周洲总经理殷长波

本报讯(辽宁日报记者 方亮王奇)1月24日,省委书记许昆林,省委副书记、省长王新伟在沈阳会见中国黄金集团有限公司党委书记、董事长周洲,党委副书记、总经理殷长波一行。

许昆林、王新伟对周洲、殷长波一行表示欢迎,向中国黄金集团给予辽宁振兴发展的支持表示感谢。许昆林说,我们正在深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神,全面贯彻落实习近平总书记对辽宁的重要讲话和重要指示精神,夯实基础,全面发力,走深走实高质量发展、可持续振兴的新路子。辽宁矿产资源丰富,持续推进勘探开发,金资源量大幅跃升,营口大东沟金矿成为全国首个单体千吨

级金矿,可实现长期稳定开采,我们将在“十五五”时期加快建设国家级黄金产业基地,更好维护国家产业安全和金融安全。希望中国黄金集团进一步加大在辽宁的投资布局力度,深化矿产资源开发合作,推动大东沟金矿高效绿色开发,谋划落地黄金精炼等下游产业项目,共同打造全链条、高附加值黄金产业集群,与科研机构开展联合攻关,携手建设研发平台,助力辽宁矿业绿色化、智能化转型,实现更高水平互利共赢。我们将持续打造一流营商环境,提供全生命周期服务、全方位要素保障,为企业的发展、项目建设创造更好条件。

周洲、殷长波感谢辽宁省委、省政府对中国黄金集团的大力支持。周洲

说,辽宁是矿产资源大省,资源禀赋良好,产业基础坚实,区位优势优越,双方合作基础深厚、空间广阔,特别是辽宁营商环境越来越好,政企同心、携手并进的扎实举措和浓厚氛围,让我们更加坚定了在辽投资发展的信心。中国黄金集团将抢抓机遇,持续深耕辽宁,共同充分挖掘释放大东沟金矿的战略经济价值,在矿产资源开发、绿色开采冶炼技术研发应用、黄金产业强链延链补链等领域深化拓展务实合作,推动更多优质资源项目落地辽宁,携手开创合作共赢新局面。

省领导姜有为、王利波,中国黄金集团领导覃荆文、于学平、王佐满、张国强参加会见。



## “海棠遗韵”文化展示活动精彩启幕



近日,“海棠遗韵”文化展示活动在海棠山景区成功举办。本次活动由省轻工业联合会、省民间文艺家协会、省非物质文化遗产保护协会、市玛瑙协会、海棠山普安寺共同主办,汇聚多方力量,搭建起文化展示、技艺交流、传承发展的优质平台。

活动筹备阶段,市文旅局高度重视、精心谋划,主动与多位工艺美术大师、民间艺术家及非遗传承人开展深入交流,广泛征询玛瑙产业高质量发展意见建议,精准对接活动定位和办展理念,通过强化多方联动、凝聚工作合力,成功吸引众多优秀创作者踊跃参与,创作者们无偿捐赠的各类艺术精品,生动彰显了新时代文化工作者传承文脉、担当作为的责任与情怀。

本次活动紧紧围绕“传承地域文化、推动文旅融合”核心定位,聚焦阜新玛瑙雕刻等特色工艺美术品类,集中展陈各类型非遗佳作,全方位、多角度、深层次展现辽宁工艺美术的发展成就与阜新鲜明的地域文化特质。此次活动的成功举办,有效填补了我市工艺美术专业展示阵地的空白,进一步丰富了“世界玛瑙之都”的内涵底蕴,为我市文旅产业发展注入了新活力。

下一步,市文旅广电局将锚定“文化强市”战略部署,持续深化活动成果转化,进一步加强与各行业大师、协会组织的沟通协作,持续开展展览陈列、研学体验、创作交流等系列活动,指导打造集工艺美术展示、艺术教育实践、文旅交流合作为一体的综合性文旅阵地,推动传统技艺与文旅产业深度融合,为全市文旅融合高质量发展贡献坚实力量。

(阜新宣传)

## 青春归乡助振兴 韶华筑梦在故土

——我县实施“春晖计划”累累硕果报“春晖”

“海棠山海棠果系列的果汁果酒均已上线,都是原果鲜榨的!”近日,在海棠山风景区文创展厅内,身着工装的赖思荟正笑容满面地向游客介绍家乡特产。

她时而细致讲解文创产品的设计理念,时而带着参观团队探寻景区的历史文化。如今的她,是海棠山风景区文创销售、新媒体宣传的核心骨干。

从参与“春晖计划”的大学生,到光荣入党并成为省优秀毕业生,再到扎根故土的基层工作者,赖思荟的角色几经转变,呈现的一段成长轨迹,正是我县“返家乡”活动见成效的生动写照。

自全市启动大学生“返家乡”社会实践活动以来,团县委始终坚守“帮助广大青年学子受教育、长才干、作贡献”

的初心,以创新化、组织化、精准化举措,持续推动活动提质扩面。通过搭建“线上+线下”双渠道报名平台,建立“岗位需求清单+学子技能清单”双向匹配机制,针对不同专业学子定制实践岗位;依托“春晖计划”等品牌载体,常态化组织学子走进机关、乡镇、企业和景区,让青年在基层治理、乡村振兴、留守儿童关爱、文明城市创建等工作一线经风雨、长才干。

截至目前,活动已吸引来自天津大学、中国政法大学等100余所高校的1000余名阜新籍大学生的参与。他们带着知识、活力与创意回到家乡,有的助力乡镇数字化办公升级,有的为乡村学校开展志愿服务,有的参与文旅产品创新研发……充分展

现了青年生力军和突击队的先锋作用。

“返家乡”社会实践不仅是青年学子增长才干的“练兵场”,更是人才反哺家乡的“桥头堡”,让青春力量与家乡发展同频共振。人才是振兴的基石,青年是未来的希望。“春晖计划”社会实践活动的持续深化,与组织部门“兴辽英才计划”形成良性互动,既为青年学子搭建了成长成才的平台,也为家乡招揽储备了优质人才。

参与“春晖计划”的青年才俊以挺膺担当的姿态,将个人成长的“小我”融入家乡振兴的“大我”,让青春之花绽放在故土最需要的地方,使“返家乡”成为青年成长、家乡发展的双向奔赴。

(曹宏伟)

责任重于山 安全无小事

习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下 —— 新时代新作为新篇章

